

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Тазутдинова Ильдара Рашитовича на тему
**«Особые экономические зоны в системе обеспечения экономической
безопасности»**

по специальностям 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Создание особых экономических зон (ОЭЗ) – мощных точек роста экономики России – направлено на развитие регионов путем привлечения прямых российских и иностранных инвестиций. ОЭЗ являются важным экономическим институтом и предстают в основном как фактор ускоренного экономического роста за счет активизации товарооборота, мобилизации инвестиций, обмена технологиями, информацией, углубления интеграционных экономических процессов. Необходимость совершенствования института ОЭЗ как одного из инструментов развития национальной экономики России, развитие системного подхода к формированию ОЭЗ, нерешенные вопросы обеспечения экономической безопасности, – все это определило актуальность темы исследования.

Судя по содержанию автореферата, диссертация имеет обоснованную логическую структуру, методологически правильно выстроена, что и позволило автору раскрыть содержание заявленной им темы исследования.

Каждый из перечисленных в автореферате результатов диссертационного исследования содержит элементы научной новизны, что свидетельствует о личном вкладе соискателя в разработку поставленной научной проблемы.

Судя по автореферату, в первой части диссертационного исследования автор проводит глубокий анализ подходов к классификации ОЭЗ и, что особенно важно, уточняет и дополняет понятие ОЭЗ (с. 10-11).

Выделенные основные сценарии использования механизма ОЭЗ, представленные во второй части автореферата, представляют несомненной практический интерес и являются значимыми для обеспечения экономической безопасности (с.12).

Нам представляется вполне обоснованным применение SWOT-анализа для выявления качественных характеристик исследуемого объекта. В результате проведённого анализа выявлены преимущества и негативные факторы функционирования ОЭЗ «Алабуга» в республике Татарстан (с.19-22), а также предложены рекомендации по ее дальнейшему развитию (с.23-24).

В качестве замечания следует отметить, что из автореферата не ясно каким образом на основании таблицы 2 (с.18) определены показатели опережающего развития промышленно-производственных зон (с.19).

Однако высказанное замечание не снижает научного уровня и не влияет на общую высокую оценку исследования.

Автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа отвечает всем требованиям ВАК Минобразования и науки, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Тазутдинов Ильдар Рашитович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальностям 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность».

Доцент кафедры бизнес-информатики и
экономико-математических методов
Школы экономики и менеджмента
Дальневосточного федерального
университета
канд. экон. наук

Олейник

Олейник Елена Борисовна

Адрес 690091 г. Владивосток, ул. Суханова, 8
Телефон +7 (924) 334-01-97
Эл. почта oleynik.eb@dvfu.ru

